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Összeboronálva.
Nem jól mondja, aki azt mondja, hogy 

a függetlenségi pártok egyesültek. Nem 
egyesültek azok, csak összeboronálták 
őket. Mindössze harmincznyolcz ember 
mondta ki az egyesülésre vonatkozó 
határozatot. Azok közül is harminczhét 
a legnagyobb ellenszenvvel mondta ki. 
Az elhatározás csak egyetlenegy ember­
nek esett jól: gróf Károlyi Mihálynak, a 
ki megkövetelte a függetlenségi pártoktól 
ezt a lépést az általa hozott nagyarányú 
ellenértékek áldozata gyanánt.

Így jölt hát létre a függetlenségi pár­
tok fúziója. Egy közös piogramm alap­
ján, amelynek van ugyan tizenhat pontja, 
de üres frázisokon kivid semmiféle tartal­
ma nincs. Nem ragaszkodik ugyan a 
kiélezett perszonáluniós politika szélső 
követelményeihez, de ahoz sincs elég 
bátorsága, hogy kiirtsa a fölösleges jel­
szavakat és realizálható czélokat jelöljön 
ki. Viszont a szélső radikálizmust se 
Írja az uj testület zászlajára, de a nem­

zeti haladás megfogható programmját 
se fejti ki. Az egész se hús, se hal, 
hanem valami izetlen, saviakul kotyvaíék, 
mely csak egy biazirt inyehoz küiöncz- 
ködő életörömeibe visz egy kis válto­
zatosságot.

Károlyi Mihály gróf képére van meg­
alkotva ez az uj párt. Kapkodóan, czél- 
iáimul, elvek nélkül, hogy létjogosultsá­
gáról önmagának szamot tudna adni, 
és hogy a fennforgó belső ellentétek 
kiegyenlítéséről anélkül, hogy irányt és 
hivatást jelölne ki a jövőre. Komolyta­
lan próbálgatás az egész, mely ahhoz, 
hogy a nemzeti életben számottevő szere­
pet tölthessen be, túlságosan fi ital.

Semmi kétség benne, hogy igy érzik 
ezt az ellenzék nagyobb tv-yu vezéi fór- 
fiai is. Andrássy megtagad ezzel az 
alakulással minden közösseget. Kossuth 
belemegy ugyan, de erősen él ezt éti, hogy 
startba téve látja magát. Justh úgy 
ment bele az „uj életbe“ mintha vég 
rendelkeznék. Holló Lajos nem is mutat­
kozik. Batthyány Tivadar visszautasítja 
a neki kínált vezető szerepét. Désy

Zoltán kereken kijelenti, hogy nem kér 
az egészből. A mezei hadak pedig hallgat­
nak és távol maradnak.

Az ország előtt ez az uj függetlenségi 
párt még nem szerepelt. De hiányozván 
az aktiv vezetésből a párt egyes csoport­
jainak népszerűségét megalapító egyének 
és hiányozván egy olyan programúi 
melyhez a koalicziós kormányzat tapaszta­
latai során rászedett közvéleménynek még 
hite lehetne: képtelenség ettől az alaku­
lástól valami lényeges hatást várni a 
nemzetre. Az ellenzék nem fog ebből a 
fúzióból semmi hasznot látni, sem fönn, 
ahol nem mutatkozik komolyaobnak, 
sem lenn, ahol nem jelentkezik erősebb­
nek mint eddig.

A munkapárt pedig nyugodt közöny­
nyel nézi ezt az erőlködést, mely úgy 
hat, mint egy öreg arcznak mesterséges 
kendőzése. A függetlenségi ellenzék uj 
gúnyát öltött, ennyi az egész, de nem 
fiatalodott és nem ujhodott meg. Holott 
igazán rászorulna.

Gondolatok séta közt
Irta : Solymosl Elek

A szenzáczió kérdése fölött érdemes lesz 
egy kissé gondolkodni és distingválni. A szen­
záczió divatja nálunk az utóbbi időben mód 
nélkül elhatalmaskodott. A valódi, valamint 
a rut szenzáczióra s mint legenyhébb 
formájára a kritikai irodalom 
optimizmusára gondolok.

A valódi szenzácziót maga az élet adja, 
mikor az események és ezek csoportosulásai 
rendkívüli méreteket mutatnak s mikor a tör­
ténetek leírásánál a kiszinezést nem kell a 
fantáziára bízni. Ide tartozik főkép a bűnügyi 
szenzáczió.

Alatta áll ennek a nemes, vagyis a kritikai 
szenzáczió, mikor a kiszínezésnek magasabb 
érdeke van s ennek szolgálatában az iró haza­
fias —, baráti, vagy lokális motívumokat 
használ. Ide nem számítható, amikor jobb 
meggyőződése daczára azokkal visszaél az 
iró.

Egészen elsőrendű és rut szenzáczió az, 
mikor az irodalomban mint önczél jelenik 
meg s az olvasók durvaságára számítva — 
iró és olvasó — a szenzáeziós szerencsétlen­
ségből krokodil könnyek közt gyönyörűséget

merit. Ilyen forma az olaszok hirlaptudósitása 
a nagy beteg pápáról, mikor a szenzáczió 
kedvéért megírják, hogy a halál már csak 
órák kérdése lehet, noha igen jól tudják, hogy 
azt még az orvosok sem állapíthatják meg.

A másodfokú irodalmi szenzácziónak újab­
ban egy elágazása is támadt, mely az utczára 
került s az ipar szolgálatába szegődött. Nevez­
zük ezt htnnoros iparnak, mert a túlzása 
egészen rokonszenves

A humoros ipar csak lassan fejlődik. Első 
foka a goromba korcsmáros szatírájában 
nyilatkozott meg, mikor a szatírát bizonyos 
körök még gorombaságnak nevezték. A vörös 
ökör korcsmáros ilyen szatírát vágott aláren­
del le bb vendégei fejéhez, amely tele volt hu­
morral s a feleség és az anyósra vonatkozó 
egyéni viszonyok általánosításaival. Mikor az 
érkezett vendég családját nem ismerte a 
korcsmáros, vagy azt kímélni akarta, akkor 
csak magát az italrendelőt csipkedte meg 
és igy szólott:

No most megint kaptam egy jó vendéget. 
Úgy néz ki, mint ősszel a szalmakalap. — 
Nagy kaczagás kiséri c megjegyzést, s humo­
rát még az is fokozza, hogy a belépő mitsem 
hallott a korcsmáros megjegyzéséből, a minek 
folytán aztán maga a belépő is jámbor kép­
pel lódítja a ragadós nevetést.

Egy másik vendégére nsi mondta a korcs 
maros :

Ez az ur egy meszely bort kért, mert azt 
olvassa le a vörös orromról, hogy be vagyok 
rúgva s azt gondolja, bog)’ meszely helyett 
majd itezét adok neki.

A analfabéta vendégéről igy nyilatkozott 
a vicczelő :

Ez az ur azt olvassa ki a szememből, hogy 
adós maradhat a bor árával, pedig olvasni 
sem tud.

A vörös ökör korcsmáros szatírája annyira 
készséges volt, hogy mindenkire más meg 
más nevettető jellemzetességet tudott mondani.

Az iparos humor, mint mondám, az utczán 
Is megjelent és a falragaszokon akarja meg­
nyerni a vásárlók bizalmát.

Ilyen rokonszenves ötlet a Szent István 
sör utczai reklámja, mikor a politikai pártok 
béketárgyalásai után, plakátra festve a pártok 
vezetőinek arczkópét, azt írja a jól ismert 
alakok képe alá :

„Meg van az egyetértés. Mi csak Szent 
István sört iszunk.“

Ilyen sikerült reklám az Ujházi-Gottschling- 
féle rum hirdetése is.

Az ipar ötletességét humorosan mutatja be 
a színpad is. E tréfás reklámrigmusban eze­
ket mondja az énekes komikus:

Moskovitz czipésznek papiul ai során 
A vevő neül juthat papucs ala korall.

r F
*g§



2. oldal. Közérdek 49. szám

POLITIKAI HÍREK.
Tisza 1st vau gr ót uiult vusArunf, délután kit 

órakor fogadta az országos nemződ munkapárt 
nagytermében Arad városnak tóbb mint száz 
tagból álló küldöttségét, a mely az aradi 
nemzeti munkapárt nevében Arad város lu'p- 
viselőjelöltsógét újból neki ajánlotta fel.

A küldötséguek tiszteletére rendezett ban­
ketten a miniszterelnök érdekes és mindeuek- 
1 eleit őszinte nyilatkozatokat tett a ÍUggei- 
leuségi pártról, melyet minden magyar 
embernek komoly megfontolásába ajánlhatunk;

n Szinte közhelyszámba megy Magyaror­
szágon az az állítás, hogy a magyar közélet 
helyes irányításának szempontjából függet­
lenségi pártra, a függetlenségi nemzeti ál­
mokat kuldváló politikai pártra szükség 
van. Pedig igénytelen nézetem szerint kevés j 
hamisabb tétel vao ennél. S egyszer már 
felhasználom az alkalmat, hogy kimondjam; 
annyiszor hallottam ezt az állítást egy olyan 
ember szájába adva, a ki ma már régen 
nincsen az élők között és a kihez, azt hiszem 
senki e társaságból közelebb nem állott én 
nálam, úgy hogy elmondhatom én, a kinek 
volt alkalmam elégszer hallani a Tisza Kál­
mán felfogását, hogy ez is egyike azoknak 
a nagy tévedéseknek, a melyek ő rá nézve 
feulorognak. Mert százszor és ezerszer hallot­
tam tőle, hogy igazán sikeres politikát Magyar- 
országon csak akkor lehel majd követni, amikor 
köztudomásra jut, hogg Magyarországon min­
denki hatvanhetes, hogy Magyarországon senki 
oly aspírácziókat lelkének elrejtett zugában 
nem táplál, a melyeket előtérbe fog rántani, 
ha egyszer annyira megerősödött a nemzet, 
hogy felbontsa a monarchia nagyhatalmi 
kereteit; de viszont Magyarországon nincs oly 
alávaló ember, a ki az 1807 iki kiegyezésben 
biztosított nemzeti jogokból csak egy hajszálnyit

I is engedne. Csak akkor lehet igazán sikeres 
magyar nemzeti politikát követni, Int benn 
az országban és kinn az országon kívül ez 
köztudattá válik.

Én, aki olyan jól ismerem a magyar ember 
pszichológiáját és a függetlenségi magyar 
ember, a jólelkü, nem a szereplő, hanem a 
jólelkü függetlenségi ember pszichológiáját, 
mert hiszen nagyon sok kedves, jó barátom 
van ezek soraiban, sokszor bizonyos csendes 
humorral nézem, hogy azzal a mentő formu­
lával igyekeznek saját lelkiismeretüket meg­
nyugtatni azok, a kik nagyon jól érzik, hogy 
lehetetlen, hogy keresztUivihetetlen politikai 
jelszavakat hirdetnek, de nincs elég lelki ere­
jük megválni olyan jelszavaktól, a melyek gyér 
mekkorák óta élnek lelkűkben, azzal a mentő 
formulával igyekeznek, mondom, lelkiismere­
tüket megnyugtatni, hogy hazafiul missziót 
teljesítenek, hogy használnak valamit az 
országnak, a űrkor ilyen eszmékét hirdetnek, 
a melyeket ők maguk is kivihete,(leneknek, 
megvalósít hatatlanoknak találnak.

Ez is, tisztelt uraim, egyike azoknak az 
illúzióknak, a miknek volt bizonyos talajuk, 
volt bizonyos jogosultságuk addig az ideig, 
a inig a függetlenségi eszmét hirdetők egy­
szer uralomra jutottak. De ma a koalicziós 
kormány tapasztalatai után, engedőimet 
kérek, vagy teljesen vaksággal van megverve 
vagy vakságot akar terjeszteni ebben az ország 
ban az, u lu ma is meg ezeket a szerencsétlen 
illúziókat táplálja, A mai perczben is kimon­
dom, a mikor olyanok, a kik előkelő részt 
vettek a koalicziós kormányzat viselt dolgai­
ban, ismét a gyülülségnek, a rágalomnak 
minden fulánkjával támadnak ránk, én ma is 
kimondom: a koaliczió nagy csődje, az a 
nagy, esapásszerü veszteség, a melyet a koali­
czió a magyar nemzet ügyének okozott, nem 
az emberek gonoszságában rejlik, hanem 
eredendő bűne volt annak az elvi álláspont­

nak. Sokkal komplikáltabb, sokkal nehezebb 
és kényesebb a magyar nemzeti politika 
sziluácziója, semhogy e nemzet igazi érdekeit 
bujkálva, kétértelműséggel, ketszinü játékkal 
sikerrel képviselni lehessen. Nekünk meg kell 
mondanunk az igazai le és fölfelé, minden 
irányban. És a magyar nemzet igazi érdekeit 
ránk nézve nem kedvező áramlatokkal szem­
ben, a monarchia másik államával szemben 
is sikerrel csak az az ember fogja képvisel, 
betűi, a ki felfelé is megmondja az igazat.

Ezt a nagy tanulságot köszönhetjük — talán 
más, Ivsznos tanulságok mellett — a kőalj, 
czió kormányzatának. Szerettek volna ezek 
az urak több szolgálatot tenni a nemzetnek. 
Szerették volna több sikerrel képviselni a 
nemzeti politikát és sem hazafiul becsületes­
ségükben, sem jóindulatukban, sem egyén 
képességeikben nem volt hiány; de arról a 
hibás álláspontról, a melyre ráállottak, arról 
sikeres magyar nemzeti politikát űzni nem 
lehet. Ennek a sikeres politikának, szikla­
szilárd talaját Deák Ferenc/, adta meg. A ki 
bármilyen irányban lecsúszik erről a talajról, 
az csak kompromittálja a magyar nemzetet.

*

A magyar képviselőház f. hó 19-én szen- 
zácziós esemény színhelye volt, olyan hatású 
eseménye, melynek hatása a magyar politi­
kára, a magyar parlament erejére, fényére, 
Magyarország súlyára és tekintélyére szinte 
kiszámíthatatlan. Oly eseményé, mely egy­
ben hatalmas, sőt döntő jelentőségű a kül­
politikai helyzet, nevezetesen a balkáni és 
esetleg az európai hatalmak egymásközötii 
viszony iránti alakulására is.

A képviselőház ina többek között a pénz­
ügyminiszter törvényjavaslatát tárgyalta ama 
közösügyi kiadásokról, melyek 1904. óta a 
delegácziók által megállapittattak, de a ma- ' 
gyár törvényhozás ál'al nem engedélyeztet-

A Kobrák c/.ipöit páratlannak monjjáz,
S úgy bizonyítják, hogy párjával áruljak.

Wikus czukrászunknál, fújjak el a szelek,
Keserű az angol s a fagylalt nem meleg.

^ igadó kioszkban — a szavamat állom,
fagylalt s jegeskávét melegen ajánlom.

Kotányi malmából esópaprika, s szára.
Amikor nem olcsó, paprikás az ára.

Faek Pál vasárusnál a korcsolya mesés,
Azzal kinn a jégen jól esik az esés.

Szenzácziós akar lenni az iparban a szel­
lemszegénység is, az a hirdető tudniillik, aki­
nek semmi ötlete nincs s mégis ötletesnek 
akar látszani. Ilyen a mozi „csupa sláger“ 
hirdetése, ilyen a „harisnya-király“, a „czu 
korka-király“ stb. s ide lehet sorozni a 
„bútor-otthon" és a „szőnyeg-otthon“ 
elnevezést is.

Küszöböljük ki fővárosunkból ezeket a 
szépséghibákat, Az érdekeltek nem olvassák 
e sói okát, de azok, akik ezt elolvassák, le­
gyenek szívesek megmondani az érdekeltek

nek, hogy se a bútornak, sc a szőnyegnek, 
sem semmiféle tárgynak nincs otthona, mert 
otthona csak személynek lehet.

Hibás a „Hazám“ kávéház elnevezése is. 
Ez az ötlet, mint ilyen, Parisból került hoz 
zánk, de akárhonnan hozták is, az nem vál­
toztat a jó Ízlésen, mert tudnivaló, hogy a 
kávéház legfeljebb otthona lehet a zülléssel 
hivalkodó korhelynek, de hazájának még ő 

! sem nevezheti, mert zárt falak közt ilyet 
I senki sem tud elképzelni.

Es ilyen fából vaskarika a „Fészek“ elne- 
] vezés is s amennyiben ezalatt egy úri társa- 

j ságot kell érteni, a logikus kapcsolatot nem 
lehet a madarak otthonával kifejezni, vagy 
helyettesíteni Mert az eszmetársittis logikát 

: lan és éppen ezért ez az eszmetársitás itt 
I nem érvényesülhet.

Visszatérve a kritikai szenzáczióra, e csapá­
son az optimizmusnak valóságos etkorcso- 
sodásával találkozunk, amelyből előbb vagy 
utóbb, de okvetlenül ki kell gyógyulnunk.

A hivatásos kritika megdöbbenve és tehe 
tétlenül vonult meg a krónikák dobogóján, 
mert a modernizmus jó fiai, a kommüniké­

ket elhelyező benfentesek, a legmesszebmenő 
dicsekvést és öndicséretet hozzák a szerkesz­
tőségekbe s különösen a külföldről beküldött 
tudósítások magasztalásait bravúrosan színe- 
zik ki. A sajtó körül tolongó „kijárók“ lelki- 
ismerete annyira meglazult, hogy valósággal 
kinevelik azt, aki nem követi az ő borzasztó 
optimizmusukat.

Nagy tévedés azt hinni, hogy ez irodalmi 
viselkedésben volna valami vonzó moderniz­
mus, mert az bizony nem egyéb, mint a 
mámoros novicziusok iliajcsuhajkodása, ami 

j után már csak megtorlás következhetik.
I A modernizmus akár tojástánezot is 
! J'árhat a megírni való témák körül, de a 
j szerénységet, a diszkrécziót, a türelmet és 

a művészi altruizmust senkinek, még a szer­
kesztőségek benfentes kijáróinak sem sikerül 
az irodalomból kiküszöbölni, mert ez a szán­
dék már magában is egyértelmű volna a 
lélektan jogainak tagadásával s ez örök torvé 
nyéknek a szemétdombra való kiröpitésévef.

Ezeket gondoltam el séta közben.

6iíi lesz többé nedves lakás! X Nem lesz többé nedves oinczel
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tek. Ezek túlnyomókig hadügyi, nevezetesen 
hadfelszerelési kiadósok, melyeknek jelenté­
keny részét az auneksziós zavarok és a most 
lefolyt Balkán krízis tette szükségessé.

E törvényjavaslat szolgált alkalmul Khuen- 
Héderváry Károly grófnak, hogy egy szép 
tartalmas, nívós és világos előadásban, ismer­
tesse azt az európai helyzetet, mely az 
összes európai népeket, monarchiákat csak 
úgy mint respublikákat arra kényszeríti, 
hogy hadseregeiket állandóan fejlesszék, nagy 
áldozatok árán tökéletesítsék.

Kimen gróf zajos tetszéssel fogadott beszéde 
után Tisza István gróf emelkedett szólásra. 
Nagy, meleg elismeréssel nyilatkozott Khuen 
gróf beszédéről, helyesnek, fontosnak, sőt 
szükségesnek tartja, hogy a magyar parlament 
intenzivebben foglalkozzék a külpolitikai kér­
désekkel, amint ez a 70-es és 80 as években 
történt.

Ez érdekes bevezetés után fogott hozzá 
Tisza István gróf a külügyi helyzet és a 
monarchia külpolitikájának kifejtéséhez. Be­
vezetésül kijelentette, hogy nyilatkozatait a 
monarchia külügyi vezetőivel teljes egyetér­
tésben teszi meg.

A mi kU'ügyi politikánk alapgondolata: a 
Balkán-államok független, idegen beavatko­
zástól ment szabad fejlődése. Ma ez az alap­
elv szinte természetesnek látszik, de volt 
idő, amikor ezt az elvet mi eg ved ül képvisel­
tük és nehéz, fáradságos munkával követke­
zetesen érvényesítettük. Meg Bismarck sem 
akarta megérteni, hogy miként lehet a Bal­
kánt más szempontból nézni, mint az euró­
pai hatalmak hódítási törekvéseinek szem­
pontjából. Csak mi ismertük fel érdekeinket 
abban, hogy a Balkán-államok a maguk 
dolgát »zabádon, minden idegen hatalom 
beavatkozása nélkül rendezzék.

Ezt a elvet követtük kezdettől fogva és 
a Balkán háború kitörése óta. Ezért helyez­
kedtünk a háború kitörésekor a status quo 
álláspontjára és ezért voltunk mi az elsők, 
akik a szövetségesek győzelmeit elismertük. 
Ezért az ellentmondásért, ezért az állítólagos 
következetlenségért sokat támadták külpoli­
tikánkat. Pedig ez az ellentmondás csak lát­
szólagos. Mi a status quot hirdettük akkor, 
mikor ez az álláspont volt szükséges azért, 
hogy idegen hatalom beavatkozását megaka­
dályozza ; de elismertük a szövetségesek 
győzelmének eredményeit, mert ez őket meg­
illette, mert a maguk erejéből, idegen be­
avatkozás nélkül vívták ki.

A Balkán népek iránti rokonérzés, az a 
kívánság, hogy a Balkán államok saját ere­
jükből, idegen befolyástól menten, függetle­
nül, szabadon fejlődjenek, vezette külpoliti­
kánk minden lépését. Ez magyarázza meg 
csodalatos, szinte példátlan béketUrésüuket. 
Ennek a szabad, független fejlődésnek a 
követelménye magyarázza meg, miért tilta­
koztunk az ellen, hogy Szerbia idegen nepek 
által lakott területeket foglaljon el az Adrián, 
ezért követeljük mi Albánia autonom függet­
lenségét.

Ez az igazságos, önzetlen politika felel 
meg a mi életérdekeinkuek. Ezt a politikát 
követjük, add'g a határig, amig ez a Balkán 
nepek szabad, független, idegen elnyomás­
tól ment fejlődést biztosítja.

Ezek a közelmúltra vonatkozó retrospektiv 
kijelentései a miniszterelnöknek is feszült, 
izgalmas érdeklődésre tarthatnak számot, 
mert megértetik az európai közvéleménnyel 
azt a rendíthetetlen és meg nem ingatható 
következetességet ős elszántságot, amelyiyel

a mouaichia a maga álláspontját a jövőben 
is érvényesíteni kész. l)e az igazi s/enzáczió 
akkor következett, amikor a miniszterelnök 
a jelen helyzettel szemben ismertette a 
monarchia külpolitikáját,

Hiszen a szövetségesek és Törökország 
közötti békével a Balkán kérdés még nincs 
elintézve. Hátra vau még az osztozkodás, az 
Albán-kérdés és elsősorban Szerbia és Bul­
gária viszálya.

Tisza István ezekről a kérdésekről is 
nyíltan és feutartás nélkül nyilatkozott. A 
monarchia a külpolitikai álláspontjával adva 
vau az a magatartás is, melyet a jövőben 
követni kész. A Balkán népek idegen hatalmi 
befolyástól ős egyoldalú beavatkozástól men­
ten intézzék el ügyeiket, Bulgária és Szerbia 
intézzék el egymással a dolgaikat. Mi óhajt­
juk, hogy békésen intézzék el. Erre az 
esetre rendi lkezésükre ál! a szadiid egyez­
kedés, esetleg a választott bíróság, vagy a 
mediúczió. De ez a viszály sem szolgálhat 
álltáimul arra, hogy bármily hatalom egyol­
dalúig beavatkozzék, közvetítsen és egyol­
dalú befolyást érvényesítsen. Ez ellenkezik 
a monarchia álláspontjával és életérdekei­
vel, melyet a múltban érvényesített és a 
jövőben is teljes erejével érvényesíteni kész.

.......................

Törvényhatósági közgyűlés.
Alsó-Fehér vármegye törvényhatósági bi­

zottsága f. hó 20-án rendkívüli közgyűlést 
tartott Szász József főispán elnöklete alatt.

A tárgysorozat legérdekesebb pontja az 
alispán 11)12. évi jelentése voll, melynek 
tárgyalása a múlt közgyűlés határozata alap­
ján erre rendkívüli közgyűlésre maradt,

Dr. Mániu Gyula hosszú beszédben fejte­
gette, hogy ö nincs megelégedve a vármegyei 
közigazgatással, mert sem a földművelés, 
sem az ipar, sem a népoktatás terén nem 
mutat fel olyau eredményeket, milyeneket ő 
szeretne. A népoktatásra vonatkozólag külö­
nösen azt nem szereti, hogy a magyar nyelv 
tanítását és tudását tanítótól és növendék­
től, törvény alapján, erélyesen megkövetelik,

Br. B án ffy alispán adatszerű részletesség­
gel ismertette azt a segélyezést, a melyben 
a vármegye kisbirtokos közönsége, különösen 
az árvíz sújtotta vidékeken részesült; s hang­
súlyozta, hogy egyetlen indokolt kérés sem 
maradt teljesítetlenül.

Nehéz János kir. tanfelügyelő igen érde­
kes ős nagy tetszéssel fogadott beszédben 
fejtegette, hogy a vármegye területén min­
den felekezeti iskola, a mely a törvény fel­
tételeinek megfelel, tehát érdemes, megkapta 
az állami támogatást. Mindenesetre sok 
tennivaló van még a vármegyei népoktatás 
ügyében, de a haladás alapfeltétele, hogy a 
felekezeti főhatóságok tegyenek eleget, a 
törvény követelményeinek és szigorúan jár­
janak el a kötelességmulasztó tanítókkal 
szemben.

Alispán jelentette, hogy a migyeuyedi 
honvéd-laktanya ügyében az előzetes tárgya­
lások eredményét felterjesztette a ltouvéd- 
miuiszteruek.

A vármegyei tiszti nyugdíj szabályrende­
let az állam nyugdíjtörvény rendelkezései­
nek megfelelően módosíttatott, a többnyire 
községi ügyekből és zárszámadásokból álló 
tárgysorozat déli 12 órakor már le volt tár­
gyalva s a gyűlés, melyre csuk kevés bizott­
sági tag jelent meg, véget ért.

Az iá,j párt.
A függetlenpártiak sziuleg egyesültek. De 

csak sziuleg ! . . . összekötő kapocs most 
sincs köztük, mert nincs biztos alapon nyugvó 
programmjuk. Frázisból áll az egész, a mit 
komolyan senki nem vesz az országban.

Kivehet; azt komolyan, hogy ők a personal- 
unió alapján állatink. Hiszen ezt már akkor 
feladták, a mikor a koalicziós kormányzat 
volt. Jól tulálták magukat a 67 - es alapon, 
Ez a personal unió hangoztatása tehát 
üres frázis. Az utána közölt programúi 
kijelentések is — szinleges általánosságban 
mozognak.

Egy azonban nem szinleges, hogy a vezér 
Károlyi Mihály gróf lett.

Micsoda párt az, a hol a vezér egy ily 
jelentekteleu képzettségű ember, mint köz­
katona, lehet helye egy pártban, — de vezér 
az óriási vagyonával sem lehet. Az oly párt, 
a melynek egy ilyen vezére van, már magá­
ban tekiutély teleli.

És mégis mi a nyitja, hogy Így alakult 
ki a helyzet ? A zsákutezába jutás ? Nem 
tudtak ki vergődni a ferde helyzetből, a 
melybe jutottak. Kossuth, Apponyi s mások 
tehetetlenek voltak a Justli Gyula terrorjával 
szemben, nem volt akaraterejük azt legyőzni 
Látták a ferde helyzetet, a duhajkodások 
sikertelenségét. De azért nem adták fel a 
reményt, hogy valami „csoda“ egyesíteni 
fogja őket és parlamenti fegyverzettel fognak 
küzdeni.

A „csoda“ nem jelentkezett!... Meg­
hiúsító az egyesülést, a vezérek egymásiráuti 
fóltékenykedése. Hiszen annak idején ez 
houtá szét a függetlenségi pártot. Ez az 
egymás iránti féltékeuykedés most sem szül t 
meg, útjában állott az egyesülésnek.

Látták az átkidalhatlau űrt a közkatonák, 
azért kellett más utón oldani meg a kérdést. 
Az eddigi vezetőket félre tolni s uj vezér­
lettel egyesülni.

így jött létre a Károlyi féle kialakulás. 
A kényszer vitte a közkatonákat e lépésre. 
És nem a Károlyi Mihály gróf iránti szere­
tett. Dús vagyona imponál, ami némileg fedi 
a szellemi képzettség hiányát.

És itt a kormánypárti sajtó is tévesen 
Ítéli. . . Désy, Gáli, Bethlen s mások elé­
gedetlen nyilatkozataikból azt hozzák ki, 
hogy az egyesüléssel fájlalják a szabadelvű 
irányzattól való távolodást a Karolyi előtérbe 
nyomulásával. A kormánypárti lapok variál­
ják Kossuth, Justh, „diszeluökségét“, amely 
immár csak üres czim.

Tökéletes igaz! ... De ennek ők az okai, 
vezérletüket megunták a pártfeleik zöme, 
kisebb tehetségű vezérrel akarnak akeziú 
képessé lenni,

A Gál!, Bethlen, Désy aggályok ha igazuk 
is, ez náluk csak takaró, a féltékenység 
pulástolására. Hátba veszni fog befolyásuk 
az egyesüléssel, a mely náluk a fődolog innen 
van az aggályuk és nem a szabadelvüségért.

Kossuth és Juslhra elég gyászosan végző­
dött az uj alakulás: Nem tényleges vezérek 
többé, amolyan nyugdijas-féle vezérek. De 
hat tulajdonítsák ezt. maguknak és érettük 
ne fájón a fejük,

De ha a kényszer is vitte rá a független­
ségieket az egyesülésre, egy közepes kép­
zettségű ember vezérletével, — irányadóvá 
mégis csuk akkor lesznek, ha szilárd Prog­
ramm alapján állanak, a mely érthető legyen 
ős ne az általánosság terén mozgó. Ez 
esetben beállhat a váltógnzduság a parla­
mentben,
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4. oldal. Közérdek 48. szám.
De íj:)' a hogy most van, bizalmat nem 

keltenek s -m fel sem lefele. Semmi hat>í- 
rozotiság nincs programmjukban, a szabad­
elvű irányzatnak meg éppen nyoma sincsen.

Ez mind sziuleges egyesülésre mutat. A 
kényszer vivé őket rá. De uj életképes párt 
ezután sem lesznek. Eu hive vagyok egt 
hatalmas ellenzéki párt, kialakulténak, — 
a jelen megoldás azonban erre vezetni nem
fog-

jelszavakkal ma már párt fenn nem 
állhat! . . . Tiszta bort a pohárba, nyílt 
programmal kell a politikai küzdésre lépni 
minden pártnak.
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HÍREK.
Lapunk az országgyűlés szünete alatt heten­

ként egyszer vasárnaponként jelenik meg a kő­
vetkező héttől kezdve. Mint a múlt években.

— Főispánunk Nyárádszeredán. Szász 
József, megyénk és Maros-Torda főispánját 
a múlt héten szeretettel vette körül Ny árúd - 
szered» lakóssága. Az iparfejlesztés ózdijá­
ból tartott értekezleten Nyárádszereda és 
vidéke iparosai és kereskedői teljes számban 
vettek részt. Beruády György, Marosvásár­
helyi főispánja, mint iparfejlesztési minisz­
teri biztos nagy figyelemmel hallgatta meg 
azokat a kívánalmakat, melyeket az érde­
keltek előadtak és ismertettek. Az értekez­
let vegén számos beszéd hangzott, el, mely­
nek során főispánunkat nagyhatású beszédé­
ért lelkesen ünnepelték. Innen Küllő alispán 
kíséretében Szovátára ment, honnan csütörtö 
kön este Nagyeuyedrc érkezett.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Zava­
ros Jenő uagyenyedi állami végrehajtót 
itteni szolgálatában, — az igazságügyminisz- 
tér Szabó József uagyenyedi fegyintézet: 
fegyőrt főfegyőrré kinevezte.

- Uj bankügyész. Az altalános bank 
és takarékpénztár r. t. folyó hó 19-én 
tartott igazgatósági ülésén dr. Tó b is Ervin 
ügyvédet a bank ügyészévé választotta.

— Házasság. Ilepka Pál, a Hangya 
tisztviselője e hó 29-én vezeti oltár ele 
Zavatzky Antóniát, Z a v a t z k y János 
késgyári üzemvezető leányát Stúszon.

— Évzáró ünnepélyek. A 11 e t h 1 e n-
kollégium évzáró ünnepélye ma, vasárnap 
délután 4 órakor lesz a református templom­
ban.

10. A mi házunk. A ki engem.... A pacsirta. 
Kánon. A válás fájdalma. Éneklik: a IV. 
oszt. uöv. 11. Boleró Loeschhorntől. Zongo­
rán előadja: Grünfeld Zsuzsáimé IV. oszt. 
uöv. 12. Igazgatói záróbeszéd és jutalmak 
kiosztása. 13, A tavasz. Éneklik: a Ill. IV. 
osztály növendékei,

Az állami ö 1 e m í ti u i s k o I a évzárója 
17-én volt,

Az állami elemi leányiskola év­
záróját tegnap, szombaton délután tartották 
meg.

Beregi Oszkár művészete. Csü­
törtökön este kis számú közönség előtt tar­
totta meg művész estéjét Beregi Oszkár 
színművész, a Nemzeti Színház kiváló tagja. 
De az a kis számú közönség tetszósz nyilvá­
nításával fölért akár egy teltházzal. A balla­
dáknak, poémáknak minden szavát személyesí­
tette Beregi; Kiss József, Petőfi, Biró, Ady 
és a régi idők névtelenjeinek gyönyörű költe­
ményeit adta elő, nagyszerű művészi elő­
adással, hágj ónak szépségével s megnyerő 
egyéniségével. Beregi művészetét az egész 
országban, sőt Németországban is ismerik és 
mindenütt elragadtassál nyilatkoznak róla. 
tiny ed re T ordáról rándult át, hol Márf.v 
szili társulatánál 3 estén át vendégszerepelt.

— Az Edison-szinház. Ma a Palin' 
Újság a jelenlegi politikai helyzetről hoz. 
igen érdekes képeket. Azután Daudet regé­
nye nyomón „A uábob“ ez. társadalmi dráma 
nyújt, kitűnő művészi színjátékot.

— Tánczmulatság. A uagyenyedi m. 
kir. fegyőrség és az állami altisztek es 
szolgák egyesülete, részben a fegyőrség 
temetkezési segélyegylete, részben az állami 
és közigazgatási altisztek és szolgák nyug- 
dijpútló egyesülete, s ezek özvegyei és árvái 
javára julius 5-én a Sétatéren zártkörű 
nyári tánczmulatságot rendeznek. A fővéd­
nöki tisztségre Szász József vármegyénk 
főispánját s U r a.y László fegyintázeti igaz­
gatót kérték fel. Védnökökül pedig a megyei 
áljaink varo.-i hivatalok s városunk vezető 
t gyéuiségeit nyerte meg a rendezőség.

A z á 11 a m I polgári 1 e á n y í s k o 1 á- 
b au az évzáró ünnepély ma d. e. 9 óla­
kor kezdődőleg tar tut i U meg a tornate­
remben, a következő műsorai; 1. Ima, Bánk­
ban operából Erkel Eerencztől. Éneklik; a 111. 
1\. oszt. növ. 2. A kis libapásztor, Lam- 
pértb Gézától. Szavalja: Balázs Mária 1. oszt. 
uöv. 3. Szomorúan szól. Kicsi fülemüle. 
Tánczdal. Éneklik: az 1. a) és az I. b) oszt. uöv. 
4. Krakoviak. Moszkowskitól. Zongorán elő­
adjak: Grttufeld Zsuzsanna és Papp Her min 
IV. oszt, uöv. 5. Madárka. Szállj, szállj!.. 
Éneklik, a II. oszt, uöv, ti, Melyiket? 
Várady Antaltól. Szavalja: Péter Berta 111 
o.-zt. uöv. 7 Halkan rezg át.. .. Dallal van... ’ 
Kánon. Tánezoljuuk. Éneklik: a 111. oszt. 
"öv. 8, Hölgyek énekkara. Hugenották ez. 
operából Meycrberrtől. Éneklik: Gál Teréz", 
Orbai Erzsébet és Szűcs Erzsébet IV. oszt! 
növ. 9. A ven Ambrus ha. Farkas Imrétől. 
Szavalja; Kovács Erzsébet IV. oszt. uöv.

" Ösztöndíj ifjú iparos mester és 
idoBeob segédmunkás részére. A Voigt- 
la "der Frigyes-féle Mária Valéria alapítvány 
Kiiinataibói a kereskedelemi miniszter 2 »lrb.
1 lot) koronás ösztöndíjat alapított. Ez ösztön­
díjakat kép esitésbez kötött ipart űző 2 (kettő) 
szegényebb sorsú, érdemes, szakmájában 
klV:ild ös józan életű, olyan kezdő fiatal magyar 
ll"'10-: ll,,in,s Üléstérnek, vagy idősebb seged- 

' fogja a Miniszter ur odaiifelni lovaid - 
|>zes czeljából, vagy mühelyi berendezés 

0" tve unnak tükeá-t sbitése czéljábö) vagv 
forgótoké gyanánt, kik atyjuk iparát’ foly- 
"Ojak s attól az iparüzletet átvettek vag\ 
ul'enni akuiják. Pályázhatnak az emlileit 
lpaios mosier.l;, vagy segédek közül mind 

klk katonai szolgálatuk mar teljesi- 
llt„, \agy az alól jogéivenyesen végié" 

fölmentettek és a kik ha mesterek, legalább 
, öa segédek legalább 5 (ül) évet,
louoitek ezen minőségben. A katonai szol 
g,uutbau töltött idő ezen időbe be nem 
s/ unit baló és általában csak is a tényleges 
umlieiyi gyakorlattal ;öltött évek vehetők 
s/sniha. A pályázati folyamodványban nv-g 
eiu-uendo az, hogy folyamodó az ösztöndíjat 

n y czelra igényi. : lovát,háképzés, béréi,- 
v#í!' 0ITI! 'őke nyerés czeljából. 

nbliitn az esetben, ha berendezés vagy annak 
lokUetesbiteso czeljából igényli, az is 
mi gemliiendő, hogy mily berendezési tár­
gyakra, gépekre, szerszámokra vau az ille- 
'onek szüksége, s azok mily értéket kén- 
ylseinek, továbbá mely hazai gyárban va«y 
ipaitelepeu óhajtja azokat, — föltéve, hu„y 
belföldön gyártatnak — beszerezni. Ha az, 
ösztöndíjat lolyamndó továbbképzés czeljából igényli, megemlitendö az, bőgj a Toff

képzést hol es miként kívánja eszközölni 
A meiinvibeii külföldre kiválnia utazni, köz- 
1 ualók nyelvismeretei továbbá az mkolá 
gyár vagy műhely neve és helye, hova 
ismereteinek gyarapítása czeljából ’ menni 
óhajt, és megemlítendő az is, vájjon az illető 
iskolái),a, gyárba, műhelybe leendő felvétele 
biztosítva vau e vagy sem? A pályázók a 
kereskedelmi minister úrhoz czimezve a 
kolozsvári iparkamarához legkésőbb folyó 

vi juuius hó 30-ig nyújtsák be kérvényeiket.
— A brassói állami felső kereske­

delmi iskolánál iiiteruátussal kapcsolatban 
a tanulók felvétele a jövő 1913. — 1914-ik 
tanévre folyó évi junius hó 30-tól julius hó 
3-ig d. e. 8-12 óráig fog teljesittetui, 
I elvételre minden tanuló személyesen ős 
atyja, anyja, gyámja vagy azoknak külön 
megbízottja kíséretében tartozik megjelenni. 
Levélben vagy Írásban való jelentkezésnek 
nincs helye. Tandíj egész évre 100 korona, 
felvételei díj 10 korona. Az internátusba 
való felvételért szintén juuius 30-ától julius 

'■’káig minden tanulónak személyesen és 
atyja, anya vagy gyámja kíséretében lehet 
jelentkezni. Az internátusba a teljes ellátás 
évi dija 700 korona.

~ Kiállítási szélhámosok. Egy kiállí­
tási ügynök ismét kísérleteit tett, hogy 
diága pénzért értéktelen okmányokkal és 
érmekkel tüntesse ki azokat az iparosokat 
es kereskedőket, akik hajlandók ennek a 
szélhámoskodásnak felülni. Minthogy ezek az 
e,eU-!í nom állanak szórványosan, hanem 
időről-időre rendszeresen megismétlődnek, 
figyelmeztetjük a közönséget, hogy az ilyen 
megtévesztéseknek ne üljön föl és ne engedje 
magát ilyen rosszhiszemű kísérletektől félre- 
vezetettetui.

............. ........."'""''"'nil....■iiiiiii....... ............. .....un.... .

Szerkesztői üzenet.
Gyermekvédelemről beküldő czikkét közölni fogjuk, 

ha a beküldő kilétét tudomásunkra hozza-

ÍViész-áriisitás.
Értesítjük Nagyenycd és vidéke közön­

ségét, hogy oltott meszet házi rak- 
táunknál, darabos meszet pedig 
nagyobb mennyiségben az állomásnál 
ehet kapni. Megrendelésekeszközölhetök 
Benyovits Mór deszkaraktárában.

Tisztelettel

Részvénytársaság.

7{iska”
^ á/iaivédöpor 9
a az egyetlen gyógy- és óvszer ^
V 3zá.j- és körömfájás, sertés- ^ 
^ vész és baromfivész ellen Áh

A ^ ^ Kir. Földtn. Miniszter által yf 

rend, eng. W
^ Ara eredeti dobozban 3 K Áh

A, Főetárusitó a

y Meller és Társa, Budapest v
Vü Károly-körút 10. Á
V 178 1—8 vy
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49. szám

151 — 1913. sz.

Pályázati hirdetmény.
Aranyosszohodol nagyközségben a segéd- 

jegyzői fl 11 ás Üresedésben lévén, arra ezennel 
pályázatot hirdetek,

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt pályázati kérésüket 
nyelvismeretük kitüntetésével hozzám a f. 
évi Julius hó 10 ig adják be

Fizetés évi 1000 korona.
A választás napját későbben fogom ki­

tűzni.
Verespatak, 1913, junius 13.
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261 — 1913. végrh. szám.

Főszolgabíró hív. távol,
Teleky Dezső,

szolgabiró.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
budapesti V. kér. kir. járásbíróságnak 1912. évi Sp. 
XIV. 2722/3. számú végzése következtében Dr, Burger 
Uéza ügyvéd által képviselt Sebmidi Viktor és fiai 
javára 423 kor. 12 fill, s jár. erejéig 1913. évi április 
hó 6-án oganatositolt kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 960 koronára becsült következő ingóságok, 
u. m. pénztár, levelezőlapok, tányérok nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a vízaknai kir. járásbíróság 1913-ik 
évi V. 110/1. számú végzése folytán 423 kor. 12 fill, 
tőkekövetelés, ennek 1912. évi junius hó 28 napjától 
jaró 6% kamatai, ’/„% váltódij és eddig összesen 100 
kor. 80 fillérben biróikg már megállapított költségek 
erejéig, Vízaknai) alperes lakásán leendő megtartására 
1913. évi Julius hó 3-ik napjának délutáni 4 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz. 107. és 
108. §-ai érleimében készpénzfizetés mellett, a legtöb­

bet Ígérőnek szükség esetén a becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. 
értelmében ezek javára is elieudeltelik.

Kelt Vízakna, 1913. évi junius hó 16. napján.

174 1 — 1
Székely Ármin

kir. liir. végrehajtó.

70S—1913. végi eb. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
budapesti kir. törvényszéknek 1912. évi V. 33453. számú 
végzése következtében dr. Perényi Zsiguiond ügyvéd 
által képviselt Beer és Bősenberg czégnek 200 kor. s jár 
erejéig 1912. évi április hó 10-én foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján felülfoglalt és 2361 kor. becsült 
következő ingóságok, u. in. külön féle férfi ruha szöve­
tek nyilvános árverésen eladatnak.

Közérdek

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1912-ik 
evt V. 150,2. számú végzése folytán 200 kor. tőkekövete- 
les s ennek 1912. évi február hó 26 napjától járó 6% 
kamatai, es eddig összesen 48 kor. 50 fillérben bitóikig 
már megállapított költségek erejéig, Baiázsfalván leendő 
eszközlésére 1913 évi Julius hó l 8ö napjának 
délutáni 4 órája határidőül kitüzetik es ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881' 
ÓH LX t.-oz. 1U7. és 108. § ai érteimében készpénz­
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen átverés az 1908. évi LXI. t.-oz, 2(1. íj 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsiéivá, 1913. évi junius hó 19. napján.
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Szigethy,

kir. bir. végrehajtó.

JCérem
fizesse elő

a pártoktól és kormánytól független leg­
tartalmasabb, legnívósabb budapesti napilapot

AZ UJSÁG-ot
Előfizetési ára :

Egy hónapra ... 2 kor. 40 fill.
Negyedévre ..... 7 „ __
Félévre...........................14 8 _
Egy évre...................... 28 " — ”
Nyáron át mindenüvé utána küldjük 
AZ UJSÁG-ot, még akkor is, ha napon­
ként változtatja tartózkodási helyét. 
Czim : AZ ÚJSÁG kiadóhivatala 
BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 54

1674—113. tkvi 82.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. jóiásbiróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a Balázsfalvi Takarékpénztárnak 
I’uja Pártén végrehajtást szenvedő elleni ügyében 9o9 K 
és jár. iránti végrehajtási ügyében, a végrehajtató 
kérése következtében a végrehajtási árverés 939 kor. 
tőke, ennek 1912. évi február hó 26-től járó 6% kama­
tai, 80 kor. 25 fill, eddigi valamint a jelenleg 44 kor. 
60 fillérben megállapított, úgy a még felmerülendő költ­
ségek felhajtása végett Púja Pártén végrehajtást szeu- 
szenvedőnek a farkastelki 715. sz. telekjegyzökönyvben 
A + rsz. 390/2. hrsz. kertjére 11 kor., a 2. rsz. a. 
317/1., 318,1. hrsz. belsőségére 68 kor. a 3. rsz. a. 
688. hrsz. a. szántójára 82 kor., a 4. rsz. 360/1. hisz. 
szántójára 22 kor,, az 5. rsz a. 768/1. hrsz. kaszálójára 
26 kor. a 6. rsz- a. 769/1. hrsz a. kaszálójára 29 kor. 
a 8. rsz. a. 1056. hrsz. szántójára 41 kor, a 9 rsz. a- 
2336/2. hrsz. a. szántójára 28. kor., a 10. rsz. a. 
1871 1 - 1873,1 1876,1. 1877 l. hrsz. kaszáló és szán­
tójára 23 kor., a 11. rsz. a. 2081/1, 2082 1. hrsz,

5. oldal.

kaszáló és szántójára 95 kor., a 12. rsz. a. 2130. hrsz- 
szántójára 117 Kör., a 13. rsz. a. 2427. 2428/1. hrsz. a. 
kaszálójára 52 kor , a 14. rsz. a. 2729/2.2780/2. hrsz. 
a. szántó ue kaszálójára 34 kor., a 15. rsz. a. kaszáló- 
j ira 34 kor, a 15. rsz. a. 3070/2. hrsz. a. szántójára 
4:j k»'-. » Iti. rsz. a. 3095 2 1. hrsz* a. szántójára 
-8 kor. 1. rsz. a 3451 2. hrsz. kaszálójára 62 kor., 
a 18. rsz. a. 3454 1 hrsz. kaszálójára 8 kor., a 19. rsz. 
a. 3896 2 1. hrsz. kaszalójára. 30 kor. összesen 802 
koronában megállapított kikiáltási árban a elrendeltetik 
azzal, hogy az ingatlanok sz árverésen a kikiáltási ár 
kétharmadán alul nem fognak eladatni és hogy a 
kikiáltási árnál magasabb Ígéretet tett g ha többet 
ígérni senki sem akar köteles nyomban a kikiáltási ar 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa 
ígért ál ugyanannyi százaléka erejéig kiegészíteni. 
Ha ennek a kö'elezetlségnek eleget nem tesz Ígérete 
figyelmen kívül marad es árverésen meljet haladék­
talanul folytatni kell részt többé nem vehet.

Az árverés megtartására határnapul az 1913. Julius 
Uó IS. napján délelőtt 10 érakor tűzetik ki Farkas- 
telke községházához.

Kötelesek árverezni szándékozók a kir. kincstár ki­
vételével az ingatlanok kikiáltási árának 10%.át bánat­
pénzül a kiküldött kezéhez letenni.

Vevő köteles a vételárt két egyenlő részben az árve­
rés napjától számítandó 30 és 00 nap alatt 5% kama­
tával együtt megfizetni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen 
kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóságnál és Farkas 
telke községházánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalvi, 1913. évi május hó 3. napján.

Bauer Zsigmond, s. k.
kir. jb. jegyző.

A kiadmány hiteléül :
Gidófalvy PáJ,

kir. tkvvezető. 175 1-1

Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók:
a gyári raktárban Szentkirály utcza 106. sz. 
Ifj Méláaz János és Társánál Főtér
és a Foyyasztásl szövetkezetben

fa HIRDETÉSEKET A

jy legjutányosabban felvesz Y 

Y kiadóhivatalunk.

Inra©! Jkáolffné f
Telefon 21.

vas- és fiiszerkeroikedése 
Nagyeuyed, Főtér. Telefon 21

A. Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű vas- j.
árukban és konyhafelszerolési czikkekben ; állandó nagy W 

A raktárt tart építkezési czikkekben, u. m. Brassói portland- 
V ozement, Stokaturnád, épület- és butorvasalásokban, mező­

gazdasági szerszámokban.

u--r

Blelm-íele elismait elsőrendű aszfalt,kátrány és börfedolemezek.

140 17- Valódi tőrök kasza Jótállással.
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TÖBB PÉNZE
akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcso es

tartós szőttesáruKat
oapnyedi szövőgyárból
Árjegyzék ingyen küldetik

A „lagyssebeai Általános Takaréfcpénatár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bőr- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törleszteses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10 — 50 évi időtartamra nyújt

Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvényck 
Lingner Gryörgy ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
LIN6NER GYÖRGfY Nagyenyed. Telefon 15.
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0

Eri öl meggyőződhet mindenki, 
aki egyetlenegy próbát tesz Papp 0
János gyógyszerész, közismert, be-

vált és felülmúlhatatlan x
0 „Antihydrostaticin“ q
0 1 evil lábizzadás elleni porával. 0
0 Ez az 0
0 orvosilag kipróbált szer 0 
0 beszerezhető Schuller Viktor 0
0 „Arany csillag* gyógyszertárában 0 
0 Nagyeuyedeu. 0
0 íra 3 kor. 40 fill. Vidékre 0 
0 3 doboz vételnél portóméntesen 0 , _
0 küldeti: 112 11- 0 , ©

0000000000000000 "
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KOLLARIT- 
E Ő RLEMEZ
kaucsuk- kompozitióval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedél­
lemez, Ä jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

VÉGTELENÜL TARTÓS.
Régi zsindelytetök átfedésére kiválóan 
alkalmas. — Sem mázolni, sem mész- 

lével bekenni nem kell.

Mentőszekrények
és mentőszekrény-felszerelések 
szigorúan miniszteri rendelet 
szerint összeállítva gyári áron

KAPHATÓK

gyógy szertárában 
Nagyenyeden. Főtér.
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Nagyenyeden kapható:

Schoppelf és Bauer vaskereskedöknéi - @

m
Aki

- ' !-, iS . ßBä Ssi ítoj

szereti egészségét, az igyekszik a 
köhögést megszüntetni, 6100 köz­
jegyzőileg hitelesített bizonylat 

igazolja a

1 Elsőrangú szabás es munka!

F

Értesítés!
Van szerencsém tisztelettel be­

cses figyelmét a városi és vidéki 
úri közönségnek felhívni, hogy 
a nyári idényre a legújabb és 
legfinomabb bel és külföldi szö­
vetek megérkeztek.

1:

c*
1 ^ Elvállalok a legújabb divat sze- F

-f tint legkényesebb igényeknek r*-(3^
megfelelő felső kabátokat, szalon- S3
öltönyöket, angol, sacó és skót kt
öltönyöket. o

s Angol öltönyöket már 60 kor. U1
4= teljebb is, kedvező fizetési félté- P'

telek mellett is.
-5 Dús választék tavaszi és nyári p

angol, íranczia és hazai szövetek-

L.
1

ben, melyekből állandó nagy rak­
tárt tartok.

N. c. úri közönség nagybecsű ij
pártfogását kérve,

vagyok alázatos szolgája
Gr ERŐ L., úri szabó.

7 14 0 Nagyenyed, Főtér.
1 Gyászruhákat 24 óra alatt készítek

©

KRISTÁLY I
©

forrásásványviz ©
^ Étvágyat javít, gyomorromlast meg-

akadályoz. — Több mint ezer orvos s* 

ajánlja. — Kapható minden fűszer
és csemege-üzletben, jobb vendég­

lőben és kávéházban.
© 
©

—

© Főraktár: Cirner J. József czégnél ^ 
©) Nagyenyed. @

Szt Lukács-fürdő Kutvállalat r.-t ‘f1
Budapest (Itudii).

©163 2-8 v

ISa jóságát.
@ Orvosilag kipróbálva és ajánlva köliligós, 
||| rckrllaég, kutatna, gégekntarus, el- 
||| nyrtlkAíodás. görcs és hörghurut ellen 
j|| Csomagja 20 és 40 üli Doboz 80 fill 

Kapható:

6 Inczeffy Albert on
Tövisen. na 19 a-, El

Az „E(s(i Magyar Általános 

Biztositó Társaság“
»agyetyeái ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosilás összes ágaira (élet

E$Y jó házból VB.ló F I II tÜ2, *é° és betöres) vonatkozó dijfize-_ 1 1 U j lések Földes Ede ur könyvkcreske-
roldes Ede könyvkereskedésé- i désében eszközlendök. Ugyanott a tűz­

ben felvétetik. j tositásokra vonatkozó összes felvilágo-
—-------------------------------- --------------- 1 sitás okmcgtudhatók.

Első Magyar Általános Biztositó Társaság
nagyenyedl ügynöksége.

felvesz lapunk 
kiadóhivatala.

Nyomatott a fényed Könyvnyomda c.< Papirarugyár R .zvenytá,-sasig könyvnyomdájában Nagyenyeden.

1


